

当好先行军 守护母亲河

——市资规局东昌府区分局多措并举推进黄河流域生态保护和高质量发展

■ 李明慧

“铁西片区市政能源路网项目涉及闫寺街道10个村及2个国有单位,辖区居民多。土地征收过程中,由于部分村民对于征收政策不了解,加之多数村民白天因工作等原因不在家,导致工作进度一度受阻。”5月28日,市自然资源和规划局东昌府区分局耕保科科长魏国印介绍,“针对这一问题,工作人员克服困难,加班加点,采取夜间入户等方式,上门进行政策释疑等,确保任务按时完成。”

铁西片区建设是东昌府区实施的重点工程,对拓展工业发展空间、促进经济社会高质量发展具有重大意义。铁西片区市政路网能源管网基础设施建设项目总占地803.6595亩,主要建设城源路、振城路、嘉

路、嘉园路、圣泉街5条道路及配套工程。目前,省政府已批复805亩用地,其中省级统筹新增计划指标753亩,位列全市首位,保障了省重大项目用地需求。

在推动黄河流域生态保护和高质量发展中,市自然资源和规划局东昌府区分局抢抓机遇、乘势而上,埋头苦干、勇毅前行,争做先行军、排头兵。铁西片区的建设,正是该局深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略的缩影。

市自然资源和规划局东昌府区分局想方设法扩展要素容量,唱好要素保障重头戏。向上,该局积极将重大项目、基础设施项目申报省重点项目,争取省预留新增建设用地计划指标、省重大项目奖励指标;向内,加大批而未供土地盘活利用和闲置土地清

查处置力度,深化城镇低效用地再开发,做好建设用地复垦。同时,该局立足于自身资源,通过积极挖掘耕地后备资源潜力,解决耕地后备不足问题。做好协调占补平衡指标使用情况,严格落实“占一补一、占优补优”的原则,确保耕地质量不降低、数量不减少。

在做好要素保障之外,该局强化国土空间规划管控。在“三区三线”划定成果基础上,优化区域和城乡功能布局、用地结构和要素配置,及时形成有效支撑高质量发展和新发展格局的规划成果。积极在国土空间规划“一张图”上统筹各类空间开发保护需求,确保空间布局不冲突,功能结构更合理,用地规模不突破,资源利用更有效。

市自然资源和规划局东昌府区分局

积极开展东昌府区造林绿化空间调查评估工作,实施科学绿化,防止耕地“非粮化”。通过内业分析结合外业实地核实的方式,累计核实5875个图斑,面积共计40836.88亩,成果已报送至国家、省级审核。从初步统计情况看,东昌府区符合政策要求适宜新增造林面积2634.26亩,该项工作完成后将为东昌府区保障科学绿化用地和提高森林生态效益储备提供基础数据支撑。同时,该局协同东昌府区林业发展中心开展了植树造林工作,完成国土绿化1660亩,完成落地上图新造林面积200亩、退化林修复面积143.22亩、林木种苗花卉发展面积80亩,新建和完善农田林网化面积32400亩,新建和完善绿色通道92公里,绿化村镇136个,抚育森林15200亩,发展林下经济4400亩,累计组织动员1300余

人参加义务植树活动,全区累计义务植树100多万株。

今年以来,市自然资源和规划局东昌府区分局突出国土空间规划、出让工作、用地结构三大重点,当好资源配置的主力军。

加快编制国土空间规划。该局结合在编聊城市国土空间总体规划,统筹各工业重点地区资源利用,进一步优化用地结构并协调空间矛盾。配合镇(街道)积极推进村庄规划编制工作。东昌府区为聊城市驻地,目前现辖9个镇、5个街道、2个园区,共695个村,其中开发边界外577个村。根据自然资源部《关于开展国土空间规划工作的通知》,指导有需要的村庄做到应编尽编,积极推进乡村振兴项目落地。

科学谋划做足出让工作。该局在

土地供应方面,进一步梳理条件成熟的出让地块,力争成熟一宗、供应一宗。在国有土地收回评估事宜中,做好房屋征收部门、平台公司与市级的沟通服务工作。针对批而未供土地处置工作,按照“一案一策、先易后难、有效化解”的原则,制定工作方案,公开选取作业队伍,高效推进道路、绿化带及边角地批而未供土地处置。

改善全区用地结构。该局坚持“要素跟着项目走”“指标跟着好项目走”的原则,做好前期用地保障工作。严格认真贯彻落实土地要素跟着项目走实施细则,在完成批而未供和闲置土地处置任务的基础上,积极做好新增建设用地指标管理工作,切实保障省、市重点项目和有效投资项目用地需求。

停暖不停工 “冬病夏治”忙

——聊城财金热力公司全力做好设备维护保运工作



5月26日,在西湖馨苑小区,聊城财金热力公司工作人员在维修供热管网

■ 文/图 尹腾淑 朱雨枫

“小心,这段管道老化锈蚀得厉害,不要用太大力气……”5月25日,走进聊城城区西湖馨苑小区地下车库,笔者看到,两名工作人员正在紧张有序地对小区暖气单元分支管进行更换。闷热、潮湿的环境下,两人的额头布满汗珠。

“这个小区的管道已‘服役’近十年,供热期间存在失水隐患,影响了整个小区的供热质量。”运维区域负责人谢可强介绍,聊城财金热力公司正紧锣密鼓地对小区的供热设施进行改造,改造后将大大提高管网安全稳定运行,有效提升供热效果。

炎热的夏季,供暖问题似乎与人们的生活毫不相干,但却是供热系统“冬病夏治”夏季整改的关键时期。为确保下一供暖期设备安全稳定、节能

高效运行,提升供暖质量,聊城财金热力公司紧紧围绕市委“三提三敢”工作要求,积极落实我市正在开展的水气暖“三上门、三集成”服务行动相关安排部署,利用非供暖季,迅速开展供热“冬病夏治”工作。

供热管网犹如城市的“生命线”,在冬季将暖流送入千家万户。聊城财金热力公司有计划地开展管网查漏、改造等工作,对2022—2023年供暖季热网运行出现的问题和用户反馈的情况进行系统梳理,根据设备健康状况及发现的隐患,制定方案,组织人员和技术力量立足实际、狠抓落实、科学部署、统筹安排,全面按照方案进行检修整改,确保冬季暖流畅通。

在供热设备设施“大体检”过程中,换热站和管网是“冬病夏治”工作的重中之重。在换热站检修保养方

面,该公司着重对换热站系统的设备设施、控制系统等进行检修维护。在供热管网设备方面,该公司供热运行末期已经开始对辖区内所有阀门、冬季热网运行中发现的薄弱环节,以及用户反映的用热质量问题进行整改,对发现损坏的阀门全部记录在册。

“今年夏天,公司计划更换大小阀门4000余个,维修清理排污泵、换热器、循环泵、补水泵等换热站设备130余台,处理管道问题200处,对上一供暖季暖气维修难点、重点用户进行回访……”聊城财金热力公司副经理戴保奎对今年公司供暖设施“冬病夏治”工作检修清单上的内容了如指掌,“我们对区域内的管网进行了安全摸底评估,按照轻重缓急原则分类制订改造计划。”

非供暖季不仅是消除管网安全隐患的窗口期,更是提升换热站运行保

障能力的关键期。目前,换热站均采用自动监控供热系统,并建立了换热站监测平台,通过大数据采集、传输,实现远程设备无人值守自动巡检、自动调节。今年,该公司还计划对供热效果不好的站点按照标准化要求升级改造,将精细化管理落实到位。

夏季虽与供热“无缘”,但供热人员却不是高枕无忧。从检查供热管道,到更换老化的设备,处处都不能马虎。“供暖是民生大事,关系群众冷暖,体现民生温度。”聊城财金热力公司全体干部职工将以“停暖不停歇”的工作姿态投身于“冬病夏治”各项工作,紧盯每一个细节,做好每一个环节,为下个供暖季设备设施的节能高效、安全稳定运行,提供有力保障,真正做到“用户满意、政府放心”。



5月28日,工人在聊城市德通交通器材制造有限公司生产车间作业。作为国家级专精特新“小巨人”企业,德通公司拥有独立的技术研发中心和产品测试中心,与山东大学、吉林大学等高校建立产学研合作关系,产品从技术设计开发、质量保证、产品检测方面充分满足了国内外客户技术要求和质量检测要求。

奏响民营经济高质量发展最强音

(上接1版)用好聊城大学等本地高校资源,以待遇留人、以事业留人,推动人才链、产业链深度融合;要加强技术攻关和成果转化,推动新技术、新材料、新装备等优秀科技成果就地转化为新产品、培育成新业态,加快形成新

的经济增长点。
要大力弘扬新时代企业家精神,引导民营企业企业家提升提升能力,敢闯敢干敢争先。对全市民营企业来说,没有理由懈怠松劲,没有必要畏葸不前。全市民营企业要抓住新时

代的发展机遇,勇于开拓新蓝海,努力创造新的骄人业绩,为聊城人民提供更多就业岗位,为聊城经济繁荣、群众乐业、社会稳定贡献更大力量,在实现科技自立自强、促进共同富裕、实现高质量发展中展现民营企业家的使命担当。

从“草根”到“树根”,从“跟跑”到“领跑”,从“一元”到“多元”,从“小我”

到“大我”……经过多年的发展,我市民营企业实现了华丽转身。我们有理由相信,只要举全市之力支持民营企业做大做强,促进民营企业健康成长,就一定能开创聊城民营经济高质量发展新局面,早日把聊城建设成为山东服务和融入新发展格局的西部战略支点、山东绿色低碳高质量发展的“两河明珠”城市。

全力支持民营经济实现新一轮大发展大跨越

(上接1版)作为工业企业的“娘家”,市工信局将持续在提振信心上加力见效,在全市工信系统全面掀起“思想再解放、观念再更新、措施再加强”的热潮,进一步提高认识、凝心聚力;在助企纾困上加力见效,把优化营商环境作为治本之策,强化法治护航、要素

保障、弘扬宣传,努力为制造业强市建设汇聚力量。
金融是实体经济的血脉,是优化民营企业资源配置、助力民营经济高质量发展的重要抓手。聊城市地方金融监督管理局党组书记、局长任凯表示,全市金融系统将认真贯彻落实会议精神,积极主动作为,全面加大对民营经济信贷支持,搭建高规格政银企对接平台,推动金融服务“联百

多兴万企”春风送雨活动走深走实,推进全市政府性融资担保体系建设,发挥政策性金融作用,满足民营企业有效融资需求。全面加快优质民营企业上市步伐,清单化销号处理企业上市难题,护航重点拟上市民营企业上市冲刺,加强上市后备梯队培育,将更多优质民营企业纳入上市后备企业资源库,最大限度为企业上市提供支持。

开发区交警大队 深化文明创建 提升服务能力

本报讯(记者 岳殿举)开发区交警大队积极响应市委“提标提速提能力,敢闯敢干敢争先”工作要求,聚焦文明创建目标,以打造“温暖型”警队为载体,以队伍正规化、专业化建设为主线,坚持把公安交通管理工作与精神文明创建工作统筹推进、同步推进,着力打造“把心放在路上,把路放在心上”党建品牌,推动文明单位创建与队伍建设、业务工作深度融合,让人民群众交通安全感和满意度显著提升。

开发区交警大队始终把队伍建设与精神文明创建相结合,坚持两手抓两手硬。该大队全面加强队伍思想建设,强化社会主义核心价值观教育,以考核调动队伍积极性,以数据研判和分析规避突出问题发生,不断增强民警的工作责任感和紧迫感,营造积极进取的良好工作氛围。该大队坚持常态化开展先进事迹学习活动,通过组织集体讨论、撰写心得体会等方式,让先进事迹深入人心,实现学有榜样、赶有方向。

开发区交警大队紧紧围绕服务经济社会发展和百姓出行需求,积极推进社会管理创新,创建扁平化指挥机制,全方位改革勤务管理、事故处理、法治建设和警务保障,打造交通管理

实战化勤务体系。该大队通过优化信号灯配时、调整施划交通标志标线等举措,实现全区公安交通管理提档升级,使辖区通行能力明显提升。在抓好日常交通管理的同时,持续推进交通秩序整治,每年春运、国庆等重大节点,不间断开展酒驾及校车、危化品车、渣土车等专项整治,实现严重交通违法行为、交通事故逐年减少。

开发区交警大队坚决践行“立警为公,执法为民”理念,始终坚持民生至上,把服务民生作为文明创建的有效载体,全方位提升为民服务能力,着力提升群众交通安全感和满意度。该大队建设全时通民生服务门户,多渠道为群众提供实时交通资讯,制定出台车驾管、事故处理、路面勤务、交通宣传等服务举措,完善服务企业长效机制,全力提升便民服务能力。针对当前公安交通执法过程中群众反映的突出问题,该大队积极进行整改,进一步端正执法思想,转变执法观念,切实增强服务意识,不断提高人民警察为人民的自觉性。该大队深化文明交通宣传,充分利用新媒体资源,广泛宣传文明出行理念,引导社会力量参与文明交通建设,有力推动全国文明城市创建。

阳谷县 实现抵押贷款“总对总”政银联办

本报讯(通讯员 吕华清 魏新英)5月25日,阳谷县市民陈先生来到莱商银行阳谷支行,申请办理不动产抵押贷款。不到2个小时,就成功办理了“总对总”不动产抵押登记,获得30万元的住房贷款。

莱商银行阳谷支行行长高寒介绍,这一业务的成功办结,得益于我省“总对总”政银联办业务的推进和阳谷不动产登记中心的有力支持。

“总对总”政银联办业务开通后,抵押人只需一次性提交申请材料给银行,再由银行工作人员通过“金融综合服务网”报送到县不动产登记中心

审核,中心将登记证明在线反馈给银行即可放贷。办事群众无需在银行和不动产登记中心往返跑,在办理点即可一次性办完业务,审核通过后,当日便可拿到贷款,真正实现不动产抵押登记“零成本”“跑零次”。

阳谷县不动产登记中心副主任魏新英介绍,该中心多次组织下沉金融机构,对各单位职责、整个金融业务办理流程、基于银行内部系统的抵押登记业务模块、业务模式的优势、各金融机构省行的系统建设进度等内容进行学习交流,确保“总对总”政银联办业务顺利开展。